

# Száz falu története – sorozatban

Hajdúsámson után Álmosd, Nagyrábé, Nyíracsad és Zsáka kötetei várhatók

**Debrecen (HBN – Cs. E.) – Hajdúsámson címmel első kötete jelent meg a magyar állam millenniumára kiadott Száz magyar falu könyvesháza települési kismonográfia megyei sorozatának.**

Az egységes felépítésű és tematikájú könyvet megyénkben még négy követei, mely Álmosd, Nagyrábé, Nyíracsad és Zsáka történelmét dolgozza fel. A Magyar Millenniumi Hivatal sorozatának előzménye 1896-ra nyúlik vissza, amikor Borovszky Sámuel Magyarország vármegyei és városai címmel 21 reprezentatív kötet kiadását kezdte meg. Most az

államalapítás ezredik évfordulójára száz kötetben száz falu történetét teszi közé Buza Péter országos sorozatszerkesztő. A kiválasztás szempontjairól a megyeházán kedden tartott sajtótájékoztatón elmondta, azt a települést részesítették előnyben, amely a magyarság történelmének kulturális elmeit őrzi, tájegységi jellegezetességeit hordozza. A könyvek kiadása lehetőséget ad a falvak kutatására, a helytörténeti munkák megjelentetésére. A tervek szerint a jövő év végére jelenik meg a 100. könyv, melyet a szerkesztők az ország könyvespolcára szánnak. A megyei sorozat első kötetét az Ady-könyvesbolt-

ban, valamint Hajdúsámsonban lehet megvenni.

Matolcsi Lajos, a megyei közgyűlés alelnöke a kulturális sorozat nagy érdemének tartotta, hogy az ezredik év tiszteletére nyomot akar hagyni a magyar települések történetében. Várakozását fejezte ki, hogy a monográfia – úgy, mint egykor a kalendáriumok – sokat forгатott könyve lesz a falu lakóinak, minden sámsoni és onnan elszármazott ember könyvespolcán helyet kap, ezzel megtisztelve és megőrizve azt a községet, ahol született és ahonnan elindult.

A csaknem 800 éves településről még nem készült semmilyen

írásos emlék, a 24. órában mentették meg és mutatták fel a levéltári, közgyűteményi szakemberek a falu értékeit – mondta Hamza Gábor, Hajdúsámson polgármestere. A sámsoni kötet szerkesztője, Gazdag István elmondta, hogy az olvasmány 1919-től 1989-ig dolgozza fel a falu történelmét és száz darab fotót tartalmaz. Kiemelt területei a néprajz, melyet Varga Gyula írt, és a falu polgárosodás felé vezető útja, melyről Bényei Miklós számol be. A kötet társszerzői: Baranyi Béla, Gazdagné Bakk Mária, Lévai Béla, Módy György, Radics Kálmán és Szabadi István.